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Федеральная налоговая служба, рассмотрев интернет-обращение от 17.03.2023, 
сообщает следующее. 

В настоящее время представление доверенностей в налоговые органы регулируется 
приказом ФНС России от 23.04.2010 № ММВ-7-6/200@ «Об утверждении информационного 
ресурса «Доверенность» (далее — приказ № ММВ-7-6/200@) и приказом ФНС России от 
30.04.2021 № ЕД-7-26/445@ «Об утверждении формата доверенности, подтверждающей 
полномочия представителя налогоплательщика (плательщика сбора, плательщика 
страховых взносов, налогового агента) в отношениях, регулируемых законодательством о 
налогах и сборах, в электронной форме и порядка ее направления по 
телекоммуникационным каналам связи» (далее — приказ № ЕД-7-26/445@). 

В соответствии с пунктом 1 Порядка формирования и ведения информационного ресурса 
«Доверенность», утвержденного приказом № ММВ-7-6/200@, доверенность может быть 
представлена в налоговый орган лично, по почте или через представителя, направлена в 
виде почтового отправления с описью вложения или передана по телекоммуникационным 
каналам связи. 

Согласно пункту 2 Порядка направления доверенности, подтверждающей полномочия 
представителя налогоплательщика (плательщика сбора, плательщика страховых взносов, 
налогового агента) в отношениях, регулируемых законодательством о налогах и сборах, по 
телекоммуникационным каналам связи, утвержденного приказом № ЕД-7-26/445@, файл 
электронной доверенности, подписанный квалифицированной электронной подписью (далее 
— КЭП) доверителя, может быть направлен в налоговый орган уполномоченным 
представителем налогоплательщика. 

Вместе с тем сообщаем, что в сентябре 2021 года ФНС России запустила эксперимент по 
апробации технологии обмена машиночитаемыми доверенностями. После принятия 
Федерального закона от 19.12.2022 № 536-ФЗ «О внесении изменений в отдельные 
законодательные акты Российской Федерации» эксперимент по апробации прототипа 
приложения «машиночитаемые доверенности» на цифровой платформе ФНС России на 
базе распределенного реестра блокчейн был продлен до 31 августа текущего года. Для 
удобства участия хозяйствующих субъектов в эксперименте создан портал 
самообслуживания участников эксперимента и размещен в сети Интернет по адресу: 
https://m4d.nalog.gov.ru/. 

Таким образом, в настоящее время представить в налоговый орган электронную 
доверенность, подписанную КЭП доверителя, возможно также посредством указанного 
электронного сервиса во вкладке «Загрузка доверенности в систему». 
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